

# 南通大学教育科学学院实验中心

## 二零一六年度工作计划

为了更好地适应学校由教学型向教学研究型高校转变的进程，2016 年度实验中心将坚持以科学发展观为统领，紧紧围绕学校和学院中心工作，着重做好以下工作：

1. 加强常规管理，做好实验教学工作。本年度全校各专业在实验中心的实验教学任务，进一步规范实验教学过程，加强对实验教学的管理，认真做好实验教学的考核。

2. 加强实验室特色建设工作。中心把开放作为特色来建设，探索中心的开放管理方案，既要满足师生的需要，又要加强管理，做到开放的有序、安全。实现了大型仪器设备的开放与共享，提升了实验室开放的有效性；鼓励学生依托实验平台申请开放基金及科研课题。为配合实验室开放，本学期将重点将电钢琴教室、舞蹈房、钢琴练习房按照一卡通电子锁，学生可以直接通过一卡通进行网上预约，实现实验室全天开放服务，以吸引更多的师生前来实验室练习。

3. 积极主动地做好专业服务工作。本年度中心主动与学院各个专业沟通，主动寻求他们对实验中心的需要，想方设法满足他们的要求，支持学生利用实验平台完成毕业（设计）论文。

4. 做好仪器使用培训工作。中心积极为全院师生提供实验指导与技术培训，多次邀请有关专业技术人员来中心举办眼动仪、多导生理反馈、ERP 等大型仪器的培训班，鼓励有关学生和教师来中心做课题、做研究，从而提高中心仪器设备的使用率。在江苏省师范生技能大赛中，中心的全体人员以积极的姿态，主动做好服务工作。

5. 做好 2015 年教学仪器采购工作、实验室建设工作。为了配合学前专业以及小教专业认证工作，本年度中心将严格按照培养计划标准，在已有实验设施基础上，进一步完成以下几个实验室的建设完善工作：钢琴实训室、保育技能训练室、爱迪生科学发现室、幼儿活动模拟室、教玩具实训室、美术教育实训室、幼

儿生活模拟管、书法练习室、科学发现室等。

6. 加强实验课程、实验教材、实验指导书的建设。

7. 采取有效措施，提高队伍业务能力。除了支持部分同志参加考博进修之外，根据中心发展需要派遣实验教学与管理人員参加外出参观、业务培训、学习先进经验、提升业务水平。

8. 做好教师教育实训中心相关工作。完善教师教育实训平台建设工作，做好实训中心教学文件（实训大纲、实训指导书及相关测评项目评价标准）。同时进一步做好远程观摩点建设工作。

9. 进一步完善实验室环境布置工作。

10. 配合完成校师范生教学基本功大赛，省师范生教学基本功大赛集训工作。